UKoly pro 74Ky na obdobi od 20.4. do 24.4. 2020

4. ro¢nik
Matematika |- vc.121/14 — do sesitu
- 121/15 — Gstné
- 121/17 do sesitu
- pracovni list kromé cv.4, niZe jsem naskenovala tento list i s vysledky —
JEN PRO KONTROLU!!!!
Geometrie naucime se rysovat stfed usecky — narysujeme si usecku /AB/=5 cm

stted se rysuje tak, ze si vezmeme do kruzitka vzdalenost vétsi nez je
polovina tsecky — klidn€ az témét celou tisecku a bodneme do A,
udélame ptil kruznici, tu samou vzdalenost pouZijeme a bodneme do B a
udélame pil kruznici — body, kde se kruznice protnou spojime ¢arou — to
je osa usecky, kterd nam usecku puli

kouknéte na obrazek dole , poptipadé v ucebnici na str. 88/2

az si to prostudujes, do sesitu na rysuj 88/3




Souhrnné procvicovani zlomku

1. = Vypocitej ¢ast z celku.

Celek 0 10 40 50 100 200 500 800 1000
6154
2
Celek 3 9 12 15 27 45 90 600 . 900
1
o
2. Vypotitej pfiklady. Vybarvi stejnou barvou priklady, jejichz vysledky jsou stejné.
—;-215000je -%-281 000 je —‘,12—21800019
—1-2200001'8 %z 8 000 je %z 4500 je

Zuzka dostala k svatku ¢okoladu, ktera méla 24 stejnych dilki. Tretinu dala sestfe, étvrtinu
mamince a Sestinu dostal tatinek. Kolik dilki éokolady zbylo pro Zuzku? Vypocitej a znazorni

na obrazku.

Uréi z diagramu v uloze 3 na strané 11, kolik pohlednic bylo vyti§téno za kvéten a éerven
dohromady. Byla v nékterém ze 6 mésicui vytiS§téna 1? z uvedeného poctu pohlednic?

Sest listki pro dospélé do kina stoji 720 K&. Listek pro diichodce stoji —;— z ceny listku
.. pro dospélého. Listek pro dité je o —12— levnéjsi nez listek pro dospélého. Kolik zaplati
© mama a tata se 2 détmi, pljdou-li s nimi i babiéka s dédou?

V lednu horské kolo stélo 8 430 K&. Jaké byla jeho cena v jednotlivych mésicich?

o]

a) V bfeznu kolo zlevnili o 550 K¢.
2]
b) V dubnu kolo zlevnilina 4 oproti bfeznu.

¢) V gervnu cenu kola zvysili o 400 K& oproti dubnu.

]
d) V zafi cenu kola sniZilio "8 oproti bfeznu.

M Zlomky




K2

Vypocéitej ¢ast z celku.

Celek 0 10 40 50 100 200 500 800 1 000
-;— 0 5 20 25 50 100 250 400 500
Celek 3 9 12 15 27 45 90 600 900
%‘ 1 3 < 5 9 15 30 200 300

Vypocitej pfiklady. Vybarvi stejnou barvou priklady, jejichz vysledky jsou stejné.

= 215000je 3000 = 281000je 9000 —-218000je 9000
- 220000je 5000 2z 8000je 5000 =z 4500je 3000

Zuzka dostala k svatku cokoladu, ktera méla 24 stejnych dilki. Tretinu dala sestre, ctvrtinu
mamince a Sestinu dostal tatinek. Kolik dilki éokolady zbylo pro Zuzku? Vypoéitej a znazorni
na obrazku.

-z 24 = 8 dilki sestfe 34-8-6-4-6

-2 24 = 6 dilki mamé

—2;— z 24 = 4 dilky tatinkovi Zuzce zbylo 6 dilku cokolady.

Urci z diagramu v Uloze 3 na strané 11, kolik pohlednic bylo vyti§téno za kvéten a ¢erven
dohromady. Byla v nékterém ze 6 mésict vytisténa 2z uvedeného poétu pohlednic?

2 600 + 3 200 = 5 800 za kvéten a cerven
5800:2=2900

Za kvéten a ¢erven dohromady bylo vyti§téno 5 800 pohlednic. Ano, 2 900 pohlednic bylo
vytisténo v ervenci.

Sest listkai pro dospélé do kina stoji 720 K&. Listek pro duchodce stoji . ceny listku
pro dospélého. Listek pro dité je o % levnéjsi nez listek pro dospélého. Kolik zaplati
méama a tata se 2 détmi, pajdou-li s nimi i babicka s dédou?

720 : 6 = 120 K& pro dospélého -g,,—- ze 120 je 40 K¢ pro duchodce
15

0
- ze 120 je 60 K& pro dité

(2+ 120) + (2*40) + (2 * 60) =
=240 + 80 + 120 = 440

Rodina zaplati celkem 440 K¢.

V lednu horské kolo stélo 8 430 K¢. Jaka byla jeho cena v jednotlivych mésicich?

a) V bieznu kolo zlevnili 0 550 K&. 8 430 - 550 = 7 880 K¢.
3

b) V dubnu kolo zlevnilina 4 oproti bfeznu. j— ze 7 880 K¢ je 5 910 K.
c) V ervnu cenu kola zvysili o 400 K¢ oproti dubnu. 7 880 + 400 = 6 310 K¢.

1 1 5 3 "
d) V zéfi cenu kola sniZili 0 8 oproti bieznu, & 2/ 880 KEje 985, 7880 - 985 =6 895 KE.
Kolo stalo v bfeznu 7 880 K&, v dubnu 5 910 K¢, v ¢ervnu 6 310 K¢ a v zari 6 895 K¢.



